



- Король пригласил ладью на рок-и-ровку.
- Был предан жене до шахматной доски.
- И шахматного коня можно подковать... теоретически.
- Даже бронзовая награда лучше золотой середины.
- Заочник выигрывал, невзирая на лица.

- «Хорошо стою», – подумал шахматист, поудобнее усаживаясь в кресле.
- Ничья в кармане, да руки короткие.
- При разборе позиции он всегда был лишней фигурой.
- И дальтоники защищают цвета своего клуба.
- Предлагал золотые горы в обмен на бронзовые медали.
- Вообще шахматы удивительно демократичны: даже пешка может атаковать короля.
- Не каждая пешка стремится пройти в ферзи.
- И всё-таки король – формальный лидер всех атак.
- Работа в современной шахматной композиции требует больших знаний. И поиск новых путей не должен уводить в виртуальное пространство.
- Обратный мат – эхо в лесу на «живом великорусском языке».
- У него была хорошая память на плохие варианты и плохая – на хорошие.
- Чтобы стать ферзём, не обязательно быть пешкой...
- Чем прямолинейней ладья, тем больше она делает зигзагов.
- И шахматного коня можно подковать... теоретически.
- Тихими ходами добивался громких побед.
- Иногда в шахматах трудно сохранить не только форму, но и фигуру.
- Из мухи слона делал многократно, а из пешки – ни разу!
- Позиция была настолько красива, что соперники повторили её троекратно.
- Среди профессиональных шахматистов «игрока» нет. Есть боец, художник и философ.
- Шахматные пешки в своей слабости имеют силу.
- Шахматные фестивали – школа композиции.
- Шахматы – слишком игра для науки и слишком наука для игры.
- Шахматист среди бела дня был поражён шахматной слепотой (автор – Н.Харчишин).
- Существуют всего два вида позиций: первые – выигранные, вторые – ничейные.
- Если жертвуют просто так, значит что-то не так.
- Нельзя слепо верить каждому анализу только лишь потому, что он напечатан.
- И повторение ходов может быть неповторимым.

- На шахматной доске нет места лжи и лицемерию. Красота шахматной комбинации в том, что она всегда правдива.
- Шахматная комбинация должна быть правдой, иначе она – неправда. И тогда к ней неприменимы никакие постулаты эстетики.
- Учиться игре в шахматы никогда не поздно. Важно только понять это вовремя.
- Теряя форму, шахматист теряет и содержание.
- Только в шахматах существуют одновременно Шах и Король.
- Жизнь – это шахматная партия (Сервантес).
- Шахматиста никто не назовёт одноклеточным.
- Капитуляцией ещё не была спасена ни од-на шахматная партия.
- В английском начале важнее всего... японские компьютеры.
- «С помощью шахмат я воспитал свой характер» (А.Алёхин).
- Сражение выигрывает тот, кто твёрдо решил его выиграть.
- Королевская пешка всегда считала себя главной фигурой.
- Шахматы – это ещё и мощное «антиалко-гольное» средство.
- На шахматном поле выращивал пальмы первенства.
- Шахматы – единственная наука, где есть кандидаты, но нет докторов.
- И коня можно научить делать вилки.
- Если б шахмат не существовало, их бы стоило выдумать.
- «Главное, не потерять фигуру», – любила повторять шахматистка.
- Фамилия у гроссмейстера была, вот имени не доставало.



«СШН», 2016